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Einschaliges Hyperboloid mit MuPAD 

 
f=4 und c=2 in der Zeichnung. Diese Gerade soll nun rotieren 

um die z-Achse, Drehmatrix 
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+ − =  und das ist offensichtlich die Gleichung eines 

Rotations-Hyperboloids. 
 
Sonderfälle 
Zylinder 
 
 
So erhält man einen Zylinder, denn dann sind g und 
z-Achse nicht windschief sondern sind parallel  
 
Kegel 
 
 
 
So erhält man einen Doppelkegel, denn dann sind g 
und z-Achse nicht windschief sondern schneiden sich. 
 
Volumen 
 
 
 
Mit f=4 und c=2 und h=10 (Gesamthöhe 20) ergibt sich   
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